

县委财经委员会召开扩大会议

# 坚定不移推动高质量发展

○本报特约记者 朱景优 通讯员 黄帅 近日,和平县委财经委员会召开扩大会议,深入学习贯彻党的二十大精神,学习习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真落实省委书记黄坤明到河源调研时的指示精神和省委、市委关于经济工作的部署要求,分析研判一季度全县经济运行情况,研究部署下一阶段经济工作,动员全县上下坚定信心、奋起直追、迎头赶上,全力以赴攻坚二季度,坚定不移推动高质量发展。

会议强调,一要肯定工作成效,坚定发展信心决心。要勇于担当、善于作为,始终不消极、不气馁、不退缩,想方设法破解制约经济发展的瓶颈,保持定力、奋起直追,全力以赴做好二季度经济运行工作,确保实现“双过半”,为全年“满堂红”打下坚实基础。

二要突出关键重点,加快项目落地建设。要牢固树立“项目为王”理念,以“百千万工程”为抓手,把项目作为“牛鼻子”和重中之重,形成全力抓项目、抓投资的浓厚氛围。要锚定全年目标任务,持续在提高招商引资质量上下功夫,确保签约项目落地落实。

三要主动担当作为,营造比学赶超浓厚氛围。要转变工作作风,做到定一件、干一件、成一件;要凝聚工作合力,经济线口部门要投入到产业发展第一线,强化土地、资金等方面保障;要形成长效机制,推广“百千万工程”季亮灯、月调度、周检查等好机制;要做好统计工作,进一步加强对经济指标的分析研判,确保科学入统、应统尽统;要强化督促检查,加强对重点项目的督查督办,力促项目建设提速、提质、提效。

会议强调,全县上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,激情担当、奋勇争先,全力打好经济运行“翻身仗”,确保第二季度实现“双过半”、全年实现“满堂红”,在新征程中持续推进和平高质量发展。

要强化土地、资金等方面保障;要形成长效机制,推广“百千万工程”季亮灯、月调度、周检查等好机制;要做好统计工作,进一步加强对经济指标的分析研判,确保科学入统、应统尽统;要强化督促检查,加强对重点项目的督查督办,力促项目建设提速、提质、提效。

会议强调,全县上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,激情担当、奋勇争先,全力打好经济运行“翻身仗”,确保第二季度实现“双过半”、全年实现“满堂红”,在新征程中持续推进和平高质量发展。

## 县领导率队赴深圳招商

○本报特约记者 朱景优 通讯员 黄帅 近日,和平县长张衍彪率队前往深圳开展招商引资工作,宣传推介和平产业发展、资源特色和服务优势,进一步推进合作,共谋发展。

当天,张衍彪一行先后来到深圳市和平商会、深圳市锦雨松环保科技有限公司、深圳创宏智能科技有限公司、深圳市起源环保科技有限公司、广东高科技产业商会,与各企业负责人进行深入交流,详细了解企业生产经营、研发创新、投资发展等情况,并参加了和平(深圳)制造业企业创新中心揭牌仪式。

张衍彪表示,当前和平正全力推动高质量发展,深入实施产业兴县行动,大力推进园区北扩和电子信息产业园等项目建设,产业园区土地资源储备充足,拥有产业孵化、电子商务中心等服务平台,工业污水处理厂、电镀污水处理车

间等环保设施,金融、教育、医疗等基础配套一应俱全,供水、供电、供气实现全覆盖。随着赣深高铁的开通,和平县与粤港澳大湾区连接更加紧密,交通更加便捷,区位优势更加凸显,诚挚欢迎企业来和平考察调研、投资兴业。

张衍彪指出,和平(深圳)制造业企业创新中心挂牌成立,意味着以深圳福田(和平)产业转移工业园为标志的“单向飞地”向“双向飞地”转变,深和产业协同发展进入新阶段,必将凝聚起携手同行的强大合力,推动产业加快转型升级,有力助推更多项目落地见效。

企业家们表示,和平发展资源丰富,产业基础良好,区位优势明显,营商环境优良,特别是和平县委、县政府发展经济的决心和对企业家的诚心令人感动,坚定了企业投资的信心,将结合自身发展规划,寻求合作机会,共谋发展。

## 全县武装工作会议召开

# 奋力开创党管武装工作新局面

○本报特约记者 朱景优 通讯员 黄帅 5月5日,全县武装工作会议召开,认真开展党管武装工作总结,总结2022年全县武装工作情况,分析当前党管武装工作形势,研究部署今年重点工作,奋力开创党管武装工作新局面。

过去一年,和平县武装部门全力推进练兵备战,主动承担急难险重任务,积极参与疫情防控、抗洪抢险等重点任务,军政军民关系更加紧密团结,国防后备力量建设取得积极进展。县人武部

在河源军分区“三会一好”政治教员比武中取得团体第一名,征兵“五率”考评总分全市第一名。

会议要求,各级各部门要准确把握发展大局大势,强化政治引领,聚力练兵备战,深化军地协同,推动全县党管武装工作取得新成效、迈上新台阶。要提高政治站位,牢牢把握党管武装职责使命。要认真履行党管武装的政治责任,切实做到抓发展与固国防同步、搞建设与兴武装共推进。要深刻把握党管武装的形势要求,加强国防动员和后备力量

建设,着力打造一支关键时刻拉得出、用得上、起作用的维稳处突队伍,为加快推动和平高质量发展提供有力支撑。

会议强调,要聚焦主责主业,不断提升国防动员建设水平。要深刻领会总书记的深远战略考量,进一步提升国防动员能力,加强民兵队伍建设和全民国防教育,始终保持高度警惕,着眼打赢新时代的人民战争,把国防动员和后备力量建设抓得紧而又紧、实而又实。

会议要求,要推动军地互促,

巩固军政军民团结良好局面。要大力传承发扬“军爱民、民拥军”的优良传统,建立健全共享机制,解决官兵后顾之忧,确保军政军民团结坚如磐石,推动新时代双拥工作高质量发展。县人武部要充分发挥军地“协调部”作用,积极用好军地双向兼职制度,动员和组织广大民兵预备役人员围绕中心、服务大局,主动融入经济社会发展大局,以实际行动为人民群众造福,切实为和平高质量发展增光添彩、加油助力、保驾护航。

## 县领导到阳明镇、东水镇调研

# 提高认识 聚焦重点 推动乡村振兴工作取得新成效

○本报特约记者 朱景优 通讯员 黄帅 5月4日至5日,和平县委书记邓卓文率队到阳明镇、东水镇调研实施“百千万工程”、乡村振兴、村集体经济、软弱涣散村党组织整顿等工作,要求紧抓“百千万工程”实施机遇,聚焦重点难点、坚定信心,以更大力度、更实举措推动乡村振兴各项工作取得新成效。

5月4日,邓卓文到阳明镇坪

地村村委会、坪地林木种植专业合作社、栖岭农牧科技有限公司、中洞村村委会等地,实地调研各地实施“百千万工程”及乡村基础设施建设、农村人居环境整治、产业发展等工作推进情况。5月5日,邓卓文到东水镇新坪村古榕公园建设现场、水心洲项目、东水镇大田村大环路广场、社区广场,实地调研实施“百千万工程”、绿美和平生态建设和古树保护、村

集体经济发展、乡村振兴等工作。邓卓文提出,各级各部门要通过全面实施“百千万工程”,坚持农业农村优先发展,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,把镇、村发展短板转化为高质量发展潜力板,努力开创和平乡村全面振兴新局面。

邓卓文要求,各级各部门要

抢抓省委实施“百千万工程”重大机遇,大力推进强县促镇带村,聚焦农业产业发展,全面推进乡村振兴。要持续改善镇、村人居环境,强化农房建设管控和乡村风貌提升,推动美丽乡村建设,不断增强基础设施均衡性和可及性,着力打造宜居宜业和美乡村。要进一步整合资源要素,完善基础设施,延伸产业链条,创新新型农村集体经济实现形式,发展壮大村集体经济,促进农民增收致富。

## 和平开展防汛应急演练

○本报特约记者 朱景优 通讯员 梁锦明 近日,和平县开展2023年防汛工作应急演练,进一步压实县、镇、村各级“三防”工作责任,强化群众防灾避险意识,提升基层单位应急指挥与综合救援能力。

演练模拟今年5月以来,和平县出现连续性强降雨,湘江河水位持续上升。5月28日上午9时30分,全县降雨进一步增强,部分中小河流水位急剧上涨。林寨镇雨量监测站录得24小时降水量达173毫米,湘江河水位站超警戒水位50厘米。和平县水务局旱灾防御办立即启动水利防汛应急响应等级提升为Ⅲ级,并报县“三防”指挥部。县“三防”办通过值班值守系统向相关责任人发出预警信息,并打电话给林寨等重点镇进行点对点提醒。林寨镇立即动员镇、村干部进村入户,加快做好重点区域人员转移工作。5月30日上午8时20分许,随着江河水位不断上涨,林寨镇湘江河沿岸低洼地带的农田和房屋已遭水淹,群众的生命财产安全受到严重威胁。根据险情实际和救援需要,冲锋舟队

迅速开展巡河和巡堤,确保及时处置险情和救援受灾群众。

经过各级各部门的共同努力,救援人员及时将危险区域的群众转移至安全地带,确保了群众生命安全。与此同时,湘江河水不断上涨,中前村出现溃坝险情,林寨镇向县“三防”指挥部请求支援,县综合应急救援队立即组织进行抢险。经过紧张有序的抢险,河堤险情得到有效处置。

演练现场,指挥调度有条不紊,抢险加固争分夺秒,群众转移井然有序,医务人员及时施救,冲锋舟马达轰鸣……整场演练组织严密、指挥有序,水域救援技能展示良好,参演指战员作风紧张、训练有素,演练任务出色完成,较好地检验了队伍抗洪抢险救援实战能力水平。

整个演练过程重点突出、操作规范,既兼顾了陆上紧急撤离,又囊括了水中救援作业。在指挥部统一指挥下,抢险队员们顺利完成了集结整顿、水上救援、转移安置、隐患排查等项目的演练,整场演练执行有力、衔接有序,圆满完成了各项既定演练任务,达到预期目标。

## 7辆消防救援车“入列”

### 助推消防救援事业高质量发展

○本报特约记者 朱景优 近日,和平县举行省政府扶持和平县城乡专职消防救援队车辆配发仪式。据了解,2022年省政府为和平县配发7辆消防救援车,分别为消防抢险救援车1辆、3.5吨水罐泡沫消防车1辆、2吨水罐消防车5辆。

根据2022年和平县乡镇“一镇一队”建设以及消防救援工作需要,分配和平县消防救援大队1辆消防抢险救援车,大坝镇1辆3.5吨水罐泡沫消防车,彭寨镇、上陵镇、公白镇、长塘镇、东水镇各1辆2吨水罐消防车。

和平县要求,各镇各有关部门特别是县消防救援队要以此为契机,聚焦实施“百千万工程”工作任务,持续加强基层消防力量建设,全面加强基层消防安全治理水平,打通消防救援“最后一

米”。要管用结合,最大限度发挥消防救援车辆实战效能,县消防救援大队要指导各镇迅速掌握车辆装备性能,充分发挥消防车灭火救援实战能力。彭寨、上陵等6个镇要严格落实车辆维护管理主体责任,确保车辆随时保持良好的备战状态。要勇担使命,推动专职消防队伍规范化建设,加强对专职消防队伍的领导和管理工作,明确权责明晰、组织有序、运转规范、保障有力的长效机制,不断提升队伍整体作战能力水平。要聚焦风险,全力筑牢社会面火灾防控体系。要建立完善消防力量紧急集结、跨区域灭火救援等机制,切实增强应急救援“硬实力”。要加强消防宣传,发动乡镇网格员、志愿者等力量,不断提升群众的消防安全意识,切实筑牢全社会火灾防控能力和水平。

# “五一”假期和平旅游人气旺

○本报特约记者 朱景优 “五一”假期,和平各大景区、民宿游人如织,不少市民、游客纷纷选择红色游、古村游、民宿游,接受红色教育、感受古村落

的独特魅力,叫上亲朋好友,在民宿里享受惬意时光。据统计,“五一”假期,和平县共接待游客92936人次,与2019年相比增长567.73%。

不仅林寨古村的古建筑受到游客青睐,古寨镇的九连“小延安”、青州镇的中共九连工委旧址群、热水镇的中共和平县第一个支部旧址等红色景点也吸引了众多游客。游客在假期放松身心的同时,也纷纷缅怀革命先烈、接受红色文化的熏陶。

和平县温泉旅游度假区、各民宿在这个假期也迎来了旅

游高峰。在假期首日,热龙温泉度假村接待游客人数同比增长571.23%。在热水镇南湖村馨洞居民宿,游客们远离城市的喧嚣,享受着悠闲的假期时光。馨洞居民宿负责人黎晓玲介绍说:“假期前几天,民宿几乎被预订一空,游客大多来自珠三角地区,还有一部分是来自市区。”

## 县第四届职工足球赛开赛

近日,由和平县总工会主办,县足球协会承办,县文化旅游体育局、团县委协办的“五一”国际劳动节系列活动——和平县第四届职工足球赛,在县城北楼岗体育场开幕,来自全县各系统各单位的22支参赛队伍和裁判员队伍集体亮相。

据了解,此次比赛将持续一个月,分为两个阶段,第一阶段采用小组循环赛制进行,分为4个小组,每个小组前两名出线,第二阶段为交叉淘汰赛。

叶春雨 朱景优 叶月恒 摄



## 和平新增2个市级“菜篮子”基地

○本报特约记者 朱景优 近日,市农业农村局发布了2022年河源市“菜篮子”基地名单,和平县的中和现代农业(河源)有限公司、广东古树缘生态农林旅游开发有限公司两家企业顺利入选。

日前,在广东古树缘生态农林旅游开发有限公司位于大坝镇水背村的百香果种植基地,栽种一个多月的百香果苗长势喜人,工人们正忙着绑苗、上架、除草,确保如期挂果。做好育苗的水肥、修剪以及除草管理是现阶段的重要任务,对提高全年百香果产量与品质起到至关重要的作用。

百香果生产周期短,当年种

植当年有收益。为有效提高土地利用效率,最大限度地发挥土地潜力,该基地还在百香果树下种植农作物,实现一地多产、一地多收,全力满足广大人民群众的消费需求。

近年来,和平县加快推进“菜篮子”工程管理体系建设,全力抓好重要农产品稳产保供,推动“菜篮子”基地建设规模化、标准化。截至目前,和平县有省级“菜篮子”基地9个,市级“菜篮子”基地11个。和平县农业农村局相关负责人表示,将立足该县的特色资源优势,继续鼓励种植大户通过流转土地种植特色农产品,大力发展畜牧渔业,不断培育壮大和平的“菜篮子”。